

证监会主席易会满首次亮相国新办发布会

“建设有活力、有韧性的资本市场”

青年报记者 吴纘超

本报讯 “我到证监会工作刚满一个月，还是资本市场一个新兵。从市场参与者到监管者，角色转换挑战很大，我如履薄冰，不敢有丝毫懈怠。”昨天，证监会主席易会满首秀亮相国新办举行的设立科创板并试点注册制，进一步促进资本市场稳定健康发展发布会。

发挥科创板改革试验田作用

提及履职一个月的感受时，易会满称：“因为股市确实牵动着亿万投资者的心。我们的工作直接面对市场，每一天都在做现场直播，所以不管你愿意不愿意、不管你喜欢不喜欢，这一个月我已经感受到了什么叫‘火山口’，也感受到了‘火山口’的味道。我们当前主要是创造一个规范、透明、开放的资本市场环境，维护投资者的合法权益，建设一个有活力、有韧性的资本市场。”

易会满表示，设立科创板主要目的是增强资本市场对实体经济的包容性，更好地服务具有核心技术、行业领先、有良好发展前景和口碑的企业，通过改革进一步完善支持创新的资本形成机制。设立科创板是深化资本市场改革的具体举措，这次改革不仅是新设一个板块，更重要的是，坚持市场化法治化的方向，在发行、交易、信息披露、退市等各个环节进行制度创新，建立健全以信息披露为中心的发行上市制度，发挥科创板改革试验田的作用，形成可复制可推广的经验。

他说，设立科创板将坚持“严标准、稳起步”的原则，细化相关制度安

排，完善风险应对预案，加强投资者教育，注重各市场之间的平衡，确保科创板并试点注册制平稳启动实施。

科创板目前没有首批名单

对于设立科创板并试点注册制可能对二级市场产生的影响，证监会副主席李超表示，科创板实施了注册制，但对企业上市还是有严格标准和相应程序的，不是谁想上市都能上市，市场各方尽责，科创板不会出现“大水漫灌”的局面。

上交所理事长黄红元也表示，科创板目前没有首批名单，但是交易所做了很多摸底了解工作，可以说，后备科创板上市企业数量比较适当。各企业准备工作也是有快有慢。初步判断，不会出现大批量的集中申报。从地域分布来说，后备企业主要分布在北京、长三角、珠三角，武汉、成都、西安等，从行业分布来看，新一代的信息技术、生物医药、高端制造、新材料这些领域的企业相对多一点。这些企业总体的特征是研发投入比较大，成长性比较好。

在推进资本市场持续健康发展方面，易会满强调要坚持四个“必须”和一个“合力”。四个“必须”包括必须敬畏市场、尊重规律、遵循规律，毫不动摇推进资本市场健康发展；必须敬畏法治，坚持依法治市、依法监管，切实保护投资者的合法权益；必须敬畏专业，强化战略思维、创新思维，全面深化资本市场改革开放；必须敬畏风险，坚持底线思维、运用科学方法，着力防范化解重大金融风险。而“一个合力”是继续加强市场各方沟通协作，努力形成工作合力，共同促进资本市场高质量发展。

关注



新华社 图

全国城乡居民养老保险参保人数突破5.2亿人

人力资源社会保障部有关负责人近日在昆明表示，截至2018年底，全国城乡居民养老保险参保人数达52392万人。日前在昆明召开的全国社会保险扶贫推进暨城乡居民养老保险工作会议上，来自人力资源社会保障部的相关数据显示，在全国城乡居民养老保险参保人数的52392万人中，其中实际领取待遇人数15898万人，有4900多万贫困人员直接受益；工程建设领域在建、新开工建设项目

参保率均在99%以上；全年失业保险基金共向40.2万名失业农民工发放一次性生活补助18.2亿元。

这位负责人表示，人力资源社会保障系统要围绕做好巡视整改工作，全面推动贫困人口基本养老保险应保尽保，优化社保接续流程，提高职工养老保险、失业保险、工伤保险基金统筹层次，建立城乡居民养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制。

据新华社电

险企大病保险经营资质名单出炉
银保监会：以后会不定期调整

青年报记者 孙琪 吴纘超

本报讯 昨日银保监会在官网发布消息称，为推动城乡居民大病保险业务健康可持续运行，根据相关规定并结合大病保险业务开展以来的情况，该会对大病保险经营资质名单进行了梳理，除了公布调整后的最新保险公司大病保险经营资质名单，该会表示未来还将继续对大病保险资质名单进行动态调整。

青年报记者翻看名单，看到此次共计32家险企获得大病保险经营资

质，其中人身险公司17家。

记者在银保监会官网搜索发现，原保监会发布大病保险经营资质名单时间为2013年3月29日。当时共计34家险企获得资质，对比两份名单，有7家险企离开名单队列，又新添5家险企。

银保监会表示下一步，将继续对大病保险资质名单进行动态调整，及时将符合条件且有意愿参与大病保险业务的保险公司纳入资质名单，将不再符合经营资质的保险公司调整出名单，推动大病保险制度平稳有序运行。

京沪高铁启动A股上市工作
今年有望完成辅导验收

青年报记者 吴纘超

本报讯 连续盈利超过三年的京沪高铁，开始启程资本市场之旅。中国铁路总公司相关部门负责人表示，京沪高速铁路股份有限公司委托的上市辅导机构中信建投证券已根据相关法律法规，制定了相应的辅导计划和实施方案，京沪高速铁路股份有限公司有望于2019年内完成辅导验收。这意味着，中国铁路总公司控股企业京沪高速铁路股份有限公司最快将于年内提交上市材料。

年净利润达127亿元

据了解，京沪高铁由北京南站至上海虹桥站，全长1318公里，纵贯北京、天津、河北、山东、安徽、江苏、上海等七省市，连接“京津冀”和“长三角”两大经济区，是我国“八纵八横”高速铁路主通道的重要组成部分，是我国优质的高速铁路资产。京沪高铁自2011年6月30日开通运营以来，已安全运送旅客9.4亿人次，2017年9月21日，复兴号动车组列车在京沪高铁实现时速350公里运行。

京沪高速铁路股份有限公司是京沪高速铁路及沿线车站的投资、建设、运营主体。目前，该公司资产质量优良、有稳定的现金流，已连续盈利超过三年，属于《铁路“十三五”发展规划》中明确的实行资产证券化的高速

铁路企业，已具备首次公开发行股票并上市的条件。本周，证监会北京监管局网站刊登了京沪高速铁路股份有限公司上市辅导备案表，中国铁路总公司控股企业京沪高速铁路股份有限公司正式启动A股上市工作。

京沪高铁的利润一直备受外界关注。浙商证券今年1月发布的京沪高铁专题报告显示，根据京沪高铁相关股东披露的数据，京沪高铁营业收入从2013年的182亿元提升到2017年近296亿元，年均复合增长率近13%，净利润从亏损12.9亿元转变为盈利127亿元，利润率由负转正至42.9%。

优质资产将分批上市

浙商证券分析师杨云将京沪旅客通道分成京沪铁路普通线、京沪高铁线、京沪航空线三部分，由此构成整个京沪高铁线的市场发展空间。根据其估算市场空间在2.7亿人左右，京沪高铁的市场份额在60%左右。若只考虑高铁与普通铁路之间的竞争，京沪高铁的市场份额估算在73%左右。

事实上，此前市场有关中国铁路总公司未来是否会上市一直争论不休。有市场人士认为，以中国铁路总公司的巨型体量，短期来看整体上市可能性较低，但是中国铁路总公司旗下优质资产将会分批上市。

泰隆银行“三品三表”攻克小微信贷短板

从事生产加工类企业的张女士最近遇到了一件烦心事，眼看销售旺季就要来到，计划近期大量囤货。但是向银行提出了贷款申请后，很多银行都因为张女士无法出具各类经营性财务报表作为贷款依据而拒绝放贷。幸好后来在朋友的介绍下，张女士前往泰隆银行上海闵行支行进行贷款。在核对了张女士近期的水表、电表以及进出货记录和现场调查等综合考量后，一笔15万元的泰隆贷款很快打到了张女士的账户上。

从上述案例中可以看出由于受限于经验范围与领域，小微企业在管理上多以家族式管理代替规范化、程式化管理；在财务信息上多采用现金往来，从而导致银行因为对其实际经营情况、财务状况等信息不够了解而不敢放款。因此，泰隆银行专家建议小微企业在日常经营中需注意以下两方面：

一方面是养成良好的经营习惯。一是小微企业在日常经营过程中，应尽量养成

规范化、程序化的制表习惯，根据小企业的实际经营情况、财务状况进行登记。二是注意收集如电表、水表、海关报表、进出货表等能真实记录企业的生产规模、生产情况的信息，以便多方面向银行提供证明企业生产、经营的情况。三是在日常经营结算时，应多使用银行结算账户进行资金往来，留下交易流水，方便银行对企业真实经营情况，资金走向进行更直观的分析。

另一方面是选择适合的银行。对于小微企业来说，选择一家适合自己的银行也特别重要。就像案例中的泰隆银行，在26年专注于小微企业服务过程中，针对小微企业的贷款短板创新总结出“三品三表”的贷款调查技术。就通过查看“三品”——企业的人品、企业经营的产品和企业及企业主所拥有的物品，查“三表”——水表、电表和海关报表，全面、动态地获取客户信息，帮助小微企业不再为缺乏正规的财务报表等信息而止步于银行门外。

广告